
o Rolle tétel:

Ha f folytonos [a, b]-n és differenciálható (a, b)-n és f(a) == f(b), akkor

@Weierstrass IL tétele értelmében f-nek vanminill1uma és maximuma, Ha mindkettot

a végpontokban veszi fel, akkor f(a) == f(b) miatt f(x) == konst. és így V'; E (a, b)-re
/'(0 == O. Ha valamelyikct az intervallum bclsejében veszi fel, akkor ott az clozo tétel
értelmében /'(0 == O (.; a szélsoértékhely),

:J~E(a,b): J'(~)==O

3 ) Feladat (17 pont).

a) !Vlondja ki és bizonyítsa be a Rolle tételt! A felhasznált tételt (tételeket) írja le!

b) Igaz-e, hogy ha f differenciálható [O,lj-ben és pontosan három gyöke van [0,1]­
ben, akkor f'-nek legalább két gyöke van [O,lJ-ben?
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1 ) Feladat (08 pont).
Számolja ki a kör kerületét mint a beírt szabályos sokszögek kerületcinek a határ-
értékét !
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A felhasznált tétclck:
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Hn f folytonos [a, bJ-bcn, akkor ott fclvcszi az illfilllumát ill. szuprémum,ít, tchát
vall minimuma és maximuma, Vagyis :J a, 13 E [a. b], hogy

f(a) == sup{J(:r): 1: E [a, b]} (== max {J(:r)} == max f([a, bD)xE[a,bj

fU)) == inf{J(x) : x E [a, b]} (== miII {J(~:)} == min f([a, bD)xE[a,bj

01Ha f a c hclycn diffcrcnciálhat.ó és ott lokális szélsoértékc van, akkor /,(c) == O,
(J(c,J C Df)
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2) Feladat (12 pont).
Az y == y(x) függvél~ynek milyen lokális szélsoértéke van az origóban, ha ismeretes,
hogy kétszer differenciálható, átmegy a (O,O) ponton és kielégíti az alábbi implicit
egyenletet:

sinh y + Y sinh x + x2 == O
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4) Feladat (30 pont).

a) (lOp)
Keresse meg azokat az intervallumkat, amelyen az
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függvény monoton! Van-e lokális szélsoértéke J-nek?
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Becsülje meg a sorösszeg sio-zei való közelítésének a hibáját!

d) (7p) *
Írja le a numerikus sorokra vonatkozó integrál kritériumot, majd ennek alapján
döntse el, hogy konvergens-e az alábbi sor:

c) (7p) *

b) (6p)
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b. Ha J f(.1') dx divergcns
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01Lcgyen f pozitív értékií mono ton csökkcno függvény [1,(0) -cn és f(k) = ak > O
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*5 ) Feladat (10 pont).
7) Feladat (l1...pont).
a) (3 p) Indokolja meg, hogy az

1
x = - t3 + t,3

y = t7 + t, tE [0,1]
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paraméteresen adott görbe tekinthetö egy y = f(x), x E [a, b] grafikonjának!

b) (2 p)

c) (If p) * Számolja ki a fenti görbe szakasz alatti tartomány területét!
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*6 ) Feladat (11 pont).
Vezesse be az x = (1/2) sin t új változót az

ll/2o VI - 4x2 dx
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integrálba majd határozza meg!
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pótfeladat.

Csak a kettes és a hármas vizsgajegy eléréséhez javítjuk ki.

8 ) Feladat (10 pont).
Határozza meg az

f(x) = 3 arcsin(5x - 2)

függvénynek az f-1 inverzét!
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